
VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA COMMISSIONI CONSILIARE CONSULTVA E PERMANENTE 
ISTRUZIONE E SPORT 

 
Seduta del 29 luglio 2022 

 
In data 29 luglio 2022 alle ore 20.45 si è tenuta, presso la Sala Giunta del Comune di Pozzo d’Adda, 
la riunione della Commissione Consiliare Consultiva e Permanente Istruzione e Sport con il 
seguente OdG: 

1. Nomina del Vicepresidente; 
2. Programmazione attività Commissione;  
3. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i consiglieri: 

• per il gruppo consiliare “Insieme per Pozzo e Bettola”  
Stefania Mattavelli (Presidente); 

• per il gruppo consiliare “ViviAmo Pozzo con Bettola” 
Dario Amato 

• per il gruppo consiliare “1 di Noi” 
Silvia D’Agostino (Assessore alla cultura, istruzione e politiche educative) 
Thomas Vallaguzza 

 
Assenti giustificati: 

• Nello Quadri (del gruppo consiliare “1 di Noi”) 
 
 
La seduta si apre verificata la validità per la presenza del numero legale e viene eletto, 
all’unanimità dei presenti il Vicepresidente, Thomas Vallaguzza. 
 
Con riferimento al punto n. 2 dell’Odg, Dario Amato porta all’attenzione dei presenti l’evento in 
programma per domenica 11 settembre 2022 presso il centro sportivo di Via Roma.  
Thomas Vallaguzza illustra che l’iniziativa è stata voluta dall’UPC in collaborazione col Comune di 
Pozzo e prevede la partecipazione delle varie associazioni sportive presenti sul territorio che 
organizzeranno un evento sportivo per ciascuna disciplina, in particolare calcio, bocce, basket e 
beach volley. Durante il corso della manifestazione sarà organizzata anche un’area ristoro, grazie 
alla partecipazione di alcune attività commerciali del paese.  
Viene, inoltre, proposto di coinvolgere i bambini e i ragazzi delle scuole tramite il Comitato 
Genitori, su suggerimento di Silvia D’Agostino e di inaugurare, attraverso una cerimonia, la nuova 
stagione sportiva, come propone Stefania Mattavelli.  
 
Viene poi illustrata la situazione relativa alla gestione e all’utilizzo dei campi da gioco presenti 
nell’area del centro sportivo di Via Roma. Fino al 31/08/2022, data di scadenza dell’appalto:  

• Il campo da tennis è gestito da Obiettivo Sport ed è aperto al pubblico;  
• Il campo da basket e il campo da beach volley, invece, sempre gestiti da Obiettivo Sport 

non sono attualmente utilizzabili dal pubblico perché si trovano nell’area cantieristica.  
Viene dunque proposto da Dario Amato di fare recintare l’area, in maniera più evidente, cosicché 
nessuno possa accedervi.  
Inoltre si condivide la necessità di rendere noti ai cittadini gli orari di apertura e la modalità di 
prenotazione dei campi sul sito del Comune.  



Con riferimento, invece, al campo di calcio nei prossimi sarà reso noto il nuovo gestore, che 
stabilirà gli orari di apertura e le modalità di utilizzo, che verranno poi comunicate ai cittadini con 
apposita informativa.   
 
La parola passa quindi Assessore alla cultura, istruzione e politiche educative Silvia D’Agostino che 
illustra alcune importanti situazioni relativa al settore istruzione:  
 
A) SERVIZIO DI TRASPORTO PER LA SCUOLA PRIMARIA DI PRIMO GRADO 
Diversamente da quanto preventivato nel bilancio di previsione, il costo del servizio trasporto per 
la scuola primaria di primo grado, erogato dall’azienda Carminati Bus Srl di Capriate San Gervasio, 
è aumentato del 40%, passando così da una spesa annua di € 48.000,00 a una di circa € 70.000.  
Ad oggi, hanno fatto richiesta per il servizio di trasporto solo 25 famiglie, di cui 21 bambini 
residenti a Bettola e un bambino residente a Cavallasco.  
Dato il notevole aumento del costo del servizio e lo scarso numero di iscrizioni (l’8% dei bambini), 
l’Assessore illustra due possibili soluzioni che sono già state discusse in sede di giunta comunale e 
durante una riunione coi genitori che hanno fatto richiesta del servizio trasporto: 

1. Una prima soluzione prevede l’utilizzo della linea ATM (nello specifico, per la mattina la 
corsa delle 8.16 con fermata in Via Milano a Bettola che arriva a Pozzo, Via Roma, alle ore 
8.20). Il trasporto, come da accordi con ATM, sarà gratuito per le famiglie perché i ragazzi 
al di sotto dei 14 anni viaggiano gratis sui mezzi pubblici, essendo Pozzo d’Adda un Comune 
facente parte del sistema tariffa integrato. 
Verranno inoltre coinvolte, in accordo con l’assistente sociale, n.5 persone tra coloro che 
usufruiscono del reddito di cittadinanza, che forniranno un servizio di assistenza e 
accompagnamento.  
Come sottolineato, questa possibile soluzione però non sarebbe applicabile per la famiglia 
residente a Cavallasco: si propone quindi di impegnare, per questo caso specifico, i 
volontari che a settembre, già attivi col trasporto comunale per gli anziani e i disabili, 
potranno accompagnare il bambino a scuola.  

2. La seconda soluzione prevede un allungamento del servizio pre-scuola.  
 
B) ARMADIETTI PER LE PRIMARIE (15 CLASSI) >  
Per quanto riguarda l’acquisto degli armadietti per le classi della scuola primaria, l’impegno di 
spesa (€ 26.000,00 in totale) sarà così suddiviso: 
€ 13.000 per l’anno 2022;  
€ 13.000 per l’anno 2023 
Il fabbisogno totale degli armadietti sarà comunque coperto entro marzo 2023.     
       
C) APPALTO PER MENSA.  

Per la gestione della mensa vi è l’affidamento temporaneo all’azienda Ser Car SpA fino al 
31/12/2022. 
Viene poi spiegato che per poter aprire ad altre società la gestione è necessario adeguare le 
mense inserendo i punti cottura pasta, in quanto la produzione dei pasti per la refezione scolastica 
attraverso il sistema della cucina centralizzata prevede che “il servizio di distribuzione e trasporto 
deve essere tale da consentire la somministrazione entro un ben definito intervallo dall’ultimazione 
della cottura, in relazione alle attrezzature utilizzate” (Linee guida della regione Lombardia per la 
ristorazione scolastica).  




